

ЈУБИЛЕЈИ

140 година од одржавања Берлинског конгреса 1878. и првог стицања независности Црне Горе, 12.XI 2018.

Данило НИКОЛИЋ*

ПОЗДРАВНА РИЈЕЧ ПОВОДОМ ОБИЉЕЖАВАЊА 140. ГОДИШЊИЦЕ ОДРЖАВАЊА БЕРЛИНСКОГ КОНГРЕСА

Поздрављам предсједника Владе Црне Горе г. Душка Марковића, предсједника Скупштине Црне Горе г. Ивана Брајовића, главног преговарача г. Александра Дрљевића, предсједника УО УЦГ професора Душка Бјелицу, министре у Влади Црне Горе, шефа Делегације ЕУ, његову екселенцију Аиво Орава, екселенције амбасадоре, чланове Управног одбора, сенаторе, декане, директоре и студенте Универзитета Црне Горе и све остале уважене госте

Даме и господо,

У години јубилеја, 140 година од признања независности Црне Горе на Берлинском конгресу, окупили смо се данас на Универзитету Црне Горе, у друштву истакнутих државних званичника, дипломатског кора и академске заједнице, да акцијом симболичног сађења 140 садница, афирмишемо црногорску историју, државотворну традицију и слободарски дух, као и да промовишемо друштвено одговорно понашање према природној баштини, животној средини и будућим генерацијама.

Црна Гора је прије 140 година, након вишевијековне борбе, заокружила свој територијални субјективитет, стекла државну независност и пуноправно признање међународне заједнице.

Обновом државног суверенитета 2006. године, Црна Гора је преузела одговорност за своју будућност и изабрала проевропски пут демократске и економске еманципације.

* Ректор Универзитета Црне Горе.



Бранећи историјско право на независност, част и достојанство, његујући добросусједске односе, мултиетнички склад и толеранцију и градећи модерно друштво кроз конструктивну сарадњу са Европском унијом, Црна Гора је завриједила поштовање и подршку међународне заједнице и стекла пријатеље у цијелом свијету, чији су многобројни представници и данас са нама.

Универзитет Црне Горе с поносом носи име наше државе и са својом вишедеценијском традицијом наставног, научно-истраживачког и иновативног дјеловања, представља један од стратешких ослонаца њеног развоја.

Кроз развој људског и интелектуалног капитала, као најзначајнијег ресурса будућности, Универзитет Црне Горе поносно истиче своју кључну улогу и одговорност: да ствара цијењене академске грађане, друштвено-одговорне појединце и продуктивне генерације, које ће осигурати демократски развој и економски просперитет црногорског друштва и државе.

Одрживи развој савремених друштава подразумијева одговоран однос према животној средини и природним ресурсима.

Природа је била издашна према Црној Гори и подарила јој јединствену “дивљу љепоту” и стога њено очување представља државни приоритет и прије свега, моралну дужност свих њених грађана.

Данашњом акцијом желимо додатно озеленити и оплеменити универзитетске кампусе у Подгорици, Никшићу, Цетињу и Котору, ојачати еколошку свијест и савјест међу студентском и грађанском популацијом и инвестирати у здравију и љепшу Црну Гору.

И на крају, дозволићете ми да се захвалим на срдачном одзиву и да вас позовем, уважени и поштовани гости, да заједнички засадимо 140 разноврсних садница, у част јубилеја црногорске државности, њеног културног диверзитета и демократског просперитета и уједно пружимо примјер заједничке одговорности за очување природног богатства и “зелене” будућности Црне Горе.